

要聞簡報

鄉村發展會議 在我國舉行

國際鄉村發展研討會亞太地區會議，於11月18～23日在我國舉行，共有14個國家與地區90餘位代表參加。

此次會議的中心議題是「亞太地區鄉村發展的新方向」。18日上午在台灣大學思亮館舉行開幕式，參觀台灣大學農業陳列館，隨即搭乘專車前往南投縣溪頭青年活動中心展開5天的分組和綜合討論，其間並以1天半的時間參觀我國農村建設成果。

行政院農業委員會主任委員王友劍，應邀在大會開幕式中發表演講。

加強林業研究 中美簽妥協定

為促進我國林業發展，及加強中美兩國林業教學方面的合作，行政院農委會日前與美國密西根州立大學簽妥一項為期6年的協定。

這項合作協定的內容分成4類：1.我國林業人員前往該校接受再教育，該校森林系教授來華參與我國森林教學、研究及經營等工作。2.合作研究工作。3.學人及學術經驗交換。4.資料文獻交流。

農漁牧產銷會議 1千餘人參加

台灣省75年農漁牧產銷會議，11月23日在台中市中興大學舉行，由農林廳長余玉賢與糧食局長李鳳鳴主持，有中央及省縣市等各有關機關代表1千餘人參加，討論通過75年全省農漁牧產銷計畫目標。

省政府主席邱創煥在會議中表示，農產品已經成為一種商品，不再是以往被列為第1類的最初級產業，今後必須講求生產與運銷的調適，建立新的農業經營觀念。

邱主席又表示，今後農業發展工作必須朝下列各項重點努力：(1)積極推動農業升級，改善農民生活；(2)全力辦好農民健康保險；(3)重

視環境生態保育，加強公害防治；(4)繼續推動稻田轉作；(5)調節漁牧生產結構，生產高蛋白質產品。

行政院農業委員會主任委員王友劍表示，現代農業發展的方向，必須摒除以往僅努力增產的觀念，注重國內外市場及消費者的需求，加強調整生產結構，建立完善產銷制度及推廣組織。又因面臨國際開放經濟的競爭，今後農業部門必須與其他部門密切配合，不僅要擬訂短期農業計畫，更必須訂定長期目標，生產高科技精緻農業產品。

肥料統一產銷 元月起停止

現行肥料統一產銷辦法實施期限即將屆滿，有關方面決定新的肥料銷售制度，本於自由化的方向，將放寬農民申購數量，銷售價格則授權台肥公司機動調整，但以不超過民國71年最高價為原則。

現行肥料統一產銷辦法試辦兩年來，由於各方反映欠佳，經濟部與農委會等單位經數月的會商，決定不再續辦，從明年元月起，民營廠將改由廠商自行銷售。



副總統李登輝，從寓所徒步到投票所，投票選舉台北市議會第五屆市議員。（中央社）



蔣總統經國先生接見美國前駐聯合國大使寇克派屈瑞克。（中央社）

至於公營肥料廠，包括台肥、中化及高雄硫酸鋨等公司的肥料，目前暫時決定仍經由現行銷售管道承銷。

農宅改善貸款 總計34億元

台灣省政府決定在75年度籌措專款34億元，辦理農民住宅新建及整建，將貸給1萬1千6百戶，加速改善農漁民住宅。

75年度農民整建住宅貸款預定8千戶，由土地銀行、合作金庫、台灣銀行、農民銀行聯合出資16億元貸放。貸款對象是直接從事農、林、漁、牧生產事業的農漁民。整建方式包括增建、改建、修建、修繕等，每戶最高貸款20萬元，年息9厘，償還期限7年。

農民新建住宅預定3千6百戶，由國宅基金提供18億元，由農民自備土地，自行興建管理。以興建3層以下房屋為原則，每戶最少建築面積為40平方公尺，最大為172平方公尺，貸款標準每戶平均50萬元。

選務會報由建設廳長黃鏡峰兼任第1召集人，水利局長洪炳麟兼任第2召集人，其他成員包括經濟部、農委會、法規會等單位代表，幕僚作業由水利局負責。

溫泉蛋鴨肉卷 歡迎民眾購買

農林廳輔導民間開發兩種速食營養食品——溫泉蛋和鴨肉卷，歡迎民眾購買。

溫泉蛋是把剛生產後的雞蛋加以洗選、消毒、風乾，然後適當加溫水煮，煮法一如雞蛋放在溫泉中煮食，製品新鮮營養，可置於冰箱中冷藏兩星期，市售每盒5枚35元，各大超級市場均可購得。鴨肉卷是以鴨腿肉製造的低膽固醇肉品，適合中、西餐食用，上市後已獲得國內外佳評。

今年經濟成長 將達4.73%

行政院主計處說，今年全年國民生產毛額將達新台幣2萬4千億元，實質經濟成長率將達4.73%。



我國旅日棒球名將王貞治，11月14日回國，參加在台北舉行的國際棒球邀請賽開幕典禮。（中央社）